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CORRECTION DE L’INTERROGATION N°1

Exercice 1
1. (a) Une solution particuliére est %", donc x = %" +2nnou x = —% +2nmnouné€Zet Yoon =
&%)
6’6
Remarque : on pouvait directement trouver sur le cercle trigonométrique que les solutions dans
5n n

[0,27m] sont ™ — % =G etmn+ g = & et en déduire que sur R, on a donc x = % + 2nn ou
x =TE +2nn avec n € Z.

(b) Comme Vx € R, sin(x) € [-1, 1], il n’y a pas de solutions (r > 1).

(© sin(g):%(: g)(:ﬂi‘: Z+2mnoui =L +2m e x=L+4moux=L+4nmnouneZ.
%o,m] = {59’2—”}

2. Une solution particuliére est —, donc x = —¢ + tnou n € Z.

Exercice 2

1. Attention, ce n’était pas un taux d’accroissement, ni méme une forme indéterminée :

-1
x—0 x—-1
1 -1 1 -1

o lim ML _ 0 =nte) ) 2 et

x—e X —e x—e X —e

21 + 1)(x -
3. x :(x )x 1):x+1—>2.

x—1 x—1 x—1

Remagque : on pouvait aussi reconnaitre le taux d’accroissement de x — x2 en 1.
Vi+x—-V1-x B (Vi+x—=VI-x)(V1+x+ V1-x) o Q+x0-10-x
x x(V1+x+ V1-x) x(V1+x+ V1-x)
2

_ 2x _ 1
x(Vi+x+ V1i-x) V1+x+ V1-xx0

Remarque : on pouvait aussi reconnaitre le taux d’accroissement de x — V1 + x— V1 - x en 0.

Exercice 3

x) —f(O X 1 i . Ix . x
SO SO X >0 Bone -1 = tim X % 1im X =1,
x—-0 X -1 six<O x=0" X = x—=0* X
Donc la fonction valeur absolue n’est pas dérivable en O.
, 90 —9g(0) _ xlx]
"~ x-0

Exercice 4

1 1
1. Remarquons que sin(x) —(>) 0 et que sin(—) est borné, donc lir% sin(x) sin (—) =0 = f(0).
X— X X—> X
Donc f est continue en O.

J&x) = f(0) _sin(x) . (1) | o . :
2. = sin| — | n’a pas de limite puisque lim
x—-0 X X x—0

Donc f n’est pas dérivable en O.

= |x| _5 0. Donc g est dérivable en O et g’(0) = O.
X—

sin(x)

X

(1
= 1 et que sin (—) n’a pas de limite.
X
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